



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

27. 05. 2024 г. № 2-1.10/ 1908

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 23 мая 2024 года № 1029-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу внесения изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» в части получения повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в посёлках городского типа, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве».

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства
Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу внесения изменений в
Федеральный закон «О страховых пенсиях» в части получения повышенной
фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в
посёлках городского типа, проработавшим не менее
30 календарных лет в сельском хозяйстве**

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу внесения изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» в части получения повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в посёлках городского типа, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



г. Петрозаводск
23 мая 2024 года
№ 1029-VII ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Голиковой Т.А. по вопросу внесения изменений в Федеральный закон
«О страховых пенсиях» в части получения повышенной фиксированной
выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в посёлках
городского типа, проработавшим не менее 30 календарных
лет в сельском хозяйстве

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В адрес депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия поступают многочисленные обращения граждан, проживающих в посёлках городского типа и отработавших в сельском хозяйстве всю свою жизнь, по вопросу установления повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в размере 25 процентов суммы установленной фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

В настоящее время указанная повышенная фиксированная выплата предоставляется только лицам, проживающим в сельской местности, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, и сохраняется при выезде граждан на новое место жительства за пределы сельской местности после установления повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности.

На территории Республики Карелия расположено 11 посёлков городского типа. Посёлок городского типа – тип населённого пункта, появившийся во времена СССР. Многие населённые пункты республики получили статус рабочих посёлков на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 сентября 1957 года «О порядке отнесения населённых пунктов к категории городов, рабочих и курортных посёлков», когда к данной кате-

гории были отнесены населённые пункты при крупных заводах, фабриках, шахтах, рудниках, электростанциях, железнодорожных станциях, строительствах больших гидротехнических сооружений и других экономически важных объектах с населением не менее 3 тысяч человек, при наличии в составе этого населения не менее 85 процентов рабочих, служащих и членов их семей, а также населённые пункты с населением менее 3 тысяч человек, возникшие при особо важных строительствах, а также населённые пункты, являющиеся экономическими и культурными центрами в районах Крайнего Севера.

В соответствии с Общероссийским классификатором «ОК 019-95. Общероссийский классификатор объектов административно-территориального деления», утвержденным постановлением Госстандарта России от 31 июля 1995 года № 413, обозначение «посёлок городского типа» распространяется на рабочие, курортные и дачные посёлки.

Значительная часть населения, проживающего в посёлках городского типа, отнесенного к городским поселениям, была задействована и в настоящее время задействована в сельском хозяйстве республики. На территории и вокруг этих населённых пунктов располагались и располагаются животноводческие, в том числе звероводческие фермы, рыболовецкие и рыбоводческие хозяйства, другие объекты сельского хозяйства.

Таким образом, проживая в посёлках городского типа, люди работали и работают в сельском хозяйстве на соответствующих работах, производствах, по профессиям, должностям, специальностям, в соответствии с которыми устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». В настоящее время эти люди, фактически всю жизнь отдавшие сельскому хозяйству, лишены возможности полу-

чения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в размере 25 процентов суммы установленной фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 февраля 2015 года № 151-р, утвердившим Стратегию устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года, к сельской местности отнесена совокупность сельских населенных пунктов, а к сельским территориям – территории сельских поселений и межселенные территории.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2023 года № 2248 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696» в Государственную программу Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» были внесены изменения, которые расширили понятие «сельских территорий». В соответствии с определением, данным указанным документом, сельские территории – это сельские населённые пункты, посёлки городского типа и межселенные территории (за исключением сельских населённых пунктов и посёлков городского типа, входящих в состав городских округов, на территориях которых находятся административные центры субъектов Российской Федерации, гг. Москвы и Санкт-Петербурга), сельские населённые пункты и посёлки городского типа, входящие в состав внутригородских муниципальных образований г. Севастополя. Перечень таких населённых пунктов, расположенных на сельских территориях субъекта Российской Федерации, определяется высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации или исполнительным органом субъекта Российской Федерации, уполномоченным высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации.

Таким образом, постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2023 года № 2248 чётко определено, какие населённые пункты относятся к сельской территории. На наш взгляд, в настоящее время необходимо внесение соответствующих изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях», использовав в нём понятие «сельской территории» вместо понятия «сельская местность».

В связи с вышеизложенным, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» в части закрепления права получения повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии лицами, проживающими на сельских территориях, включая посёлки городского типа, проработавшими не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, что позволит поддержать людей, чья трудовая деятельность многие годы фактически осуществлялась в сельском хозяйстве страны.